ЕЛИСЕЕВА Александра, ученица 10 класса МБОУ Дубровская №1 СОШ им. генерал-майора Никитина И.С., п. Дубровка, Брянская обл.

В ШАГЕ ОТ СМЕРТИ

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей. Она принесла много горя нашему народу. Все люди, и стар, и млад, встали на защиту своей Родины.

Мой прадедушка **Илья Степанович Абрамов** в то время жил в деревне Гайдуковка Дубровского района. По состоянию здоровья в армию он призван не был и на фронт не попал. Дело в том, что он был инвалидом с детства: у него в колене не сгибалась нога.

За два года Илья Степанович сполна испытал все тяготы оккупации. В занятой немцами деревне жителям, а это были в основном женщины, дети и старики, приходилось голодать, прятаться от фашистов, словом, выживать. Мой прадедушка рассказывал мне много случаев проявления нацистами и их пособниками жестокости, варварства, ненависти и издевательств над мирным населением.

Я хорошо запомнила один из них. Однажды вечером в дом, где жил Илья Степанович, пришли два немца и предложили ему стать старостой деревни. Мой прадед отказался. Тогда они начали ругаться, вывели его на улицу и поставили к стенке сарая, намереваясь расстрелять. Однако один из фашистов почему-то пожалел хромого деревенского мужика и начал убеждать другого не стрелять. Они долго спорили между собой, потом один из гитлеровцев дал автоматную очередь поверх головы моего прадеда, злобно выругался, повернулся и ушёл, сильно хлопнув калиткой. За ним удалился и второй, продолжая о чём-то спорить с сослуживцем.

Смерть прошла в одном шаге от Ильи Абрамова...